

05.12.22

КОНГРЕСС

II КОНГРЕСС МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

Г. СОЧИ



1–3 декабря в Сочи прошел II Конгресс молодых ученых, в котором приняли участие представители руководства, ученые и студенты ведущих исследовательских организаций и университетов более 40 стран мира. Организаторами Конгресса молодых ученых в 2022 году выступили Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Координационный совет по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию и фонд «Росконгресс».

МГИМО на Конгрессе представили проректор по научной работе А.А.Байков, декан Факультета международных отношений А.А.Сушенцов, заведующий кафедрой всемирной и отечественной истории М.А.Липкин, директор Центра АСЕАН Е.В.Колдунова, профессор кафедры прикладного анализа международных проблем А.О.Безруков, директор Центра экспертизы санкционной политики Института международных исследований Е.Я.Арапова, доцент кафедры востоковедения И.Ю.Зуенко, доцент кафедры мировой экономики Е.А.Сергеев, эксперт Центра АСЕАН В.В.Вершинина, а также члены студенческих научных организаций Университета.

2 декабря состоялась экспертная сессия «Развитие кадрового управленческого резерва в области науки и образования как инструмент для решения основных вызовов общества». Одним из модераторов дискуссии выступил декан Факультета международных отношений МГИМО А.А.Сушенцов, который подчеркнул важность науки для нашей страны, отметил необходимые условия для эффективной работы российских молодых ученых. Приглашенные эксперты – помощник Президента Российской Федерации А.А.Фурсенко, председатель Совета федеральной территории «Сириус» Е.В.Шмелева, ректор Университета «МИСиС» А.А.Черникова и др. –

поделились своим видением формирования управленческого резерва в сфере науки.

3 декабря состоялась специальная сессия МГИМО «Кризис международного порядка: как устроен новый политический баланс в мире?» Модератором дискуссии выступил А.А.Сушенцов. Исследователи Университета представили аудитории свои идеи о развитии международной обстановки.

А.О.Безруков поделился мнением о складывании экономико-технологических блоков и о роли молодых ученых в потенциальной острой конкурентной борьбе в условиях реформирования мирового порядка. А.А.Байков, предложив социологический подход к рассмотрению международных процессов, отметил, что западные страны видят систему международных отношений как конституционный порядок, а нарушение последнего по этой логике представляется попыткой самоопределиться и нарушить действующий строй. И.Ю.Зуенко рассказал о внешнеполитической доктрине Китая, согласно которой, Поднебесная не ведет себя как великая держава в открытую, концентрируя силы и готовясь к «вынужденному» ответу на международные вызовы, когда придет их время. Е.Я.Арапова отметила, что современные экономические санкции подрывают институт рыночного образования цен, а политика вторичных санкций негативно сказывается на доверии к резервным валютам и повышает спрос на деолларизацию в мире. Е.А.Сергеев подчеркнул многоаспектный характер сложившегося международного кризиса, когда в условиях конъюнктурных изменений всплывают ранее купированные экономические проблемы 2008 г., для решения которых нашей стране необходимо заключение нового общественного договора, основанного на социальных гарантиях со стороны государства, и интенсивное технологическое развитие.

В ходе Конгресса ученые МГИМО стали организаторами и приняли участие в серии сессий деловой программы. А.А.Байков выступил организатором и участником дискуссии «Перспективы и вызовы международной интеграции инфраструктурных и кадровых потенциалов». М.А.Липкин принял участие в сессии «Возможно ли технологическое будущее без понимания исторического прошлого?» А.О.Безруков выступил с лекцией «Новый глобальный ландшафт и будущее России». Е.В.Колдунова и В.В.Вершинина стали организаторами и участниками сессии «Технологическое сотрудничество России и АСЕАН». Совместно с Ассоциацией внешнеполитических исследований им А.А.Громыко МГИМО выступил организатором сессии «Сетевое взаимодействие молодых ученых на евразийском пространстве: общие смыслы и образ будущего».

3 декабря состоялась завершающая **пленарная сессия «Российская наука в эпоху международного соперничества»**. Модератором сессии выступил декан Факультета международных отношений А.А.Сушенцов. В сессии приняли участие помощник Президента Российской Федерации А.А.Фурсенко, заместитель председателя Правительства Российской Федерации Д.Н.Чернышенко, президент РАН Г.Я.Красников, министр науки и высшего образования Российской Федерации В.Н.Фальков, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова В.А.Садовничий, генеральный директор «Росатома» А.Е.Лихачев, профессор кафедры прикладного анализа и международных проблем А.О.Безруков, заместитель директора по научной работе «Национального исследовательского центра эпидемиологии и микробиологии имени почетного академика Н.Ф.Гамалеи» Д.Ю.Логунов и президент НИЦ «Курчатовский институт» М.В.Ковальчук.



II КОНГРЕСС МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

В разработке деловой программы II Конгресса молодых ученых принял участие проректор МГИМО по научной работе А.А.Байков, входящий в состав Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию.

Подготовлено по материалам официального портала МГИМО МИД России: II Конгресс молодых ученых

Источник: II Конгресс молодых ученых



О СПИКЕРАХ



Андрей Сушенцов

Сфера компетенций: США, глобальные тренды

Область экспертизы: Российский историк и международник. Специализируется на внешней политике США в международных конфликтах. Участвовал в прикладных исследованиях по проблемам внешней политики США, конфликтных ситуаций в Закавказье, на Украине, на Ближнем и Среднем Востоке. В своих исследованиях рассматривает сферы конфликтующих интересов России и США в Европе, на Ближнем Востоке и постсоветском пространстве. Ключевые публикации – монографии «Малые войны США», «Очерки политики США в региональных конфликтах 2000-х годов», «Россия и мир в 2020 году». Является редактором ежегодного прогноза «Международные угрозы».

Профессиональный опыт: Декан Факультета международных отношений МГИМО МИД России, директор Консалтингового агентства МГИМО «Евразийские стратегии». Директор Института международных исследований МГИМО МИД России (2018-2021). Программный директор Международного дискуссионного клуба «Валдай» (2014-2024). Был приглашенным профессором и научным сотрудником в Джорджтаунском университете, Университете Джонса Хопкинса, Свободном университете международных исследований им. Гуидо Карли, Гарвардском университете, Мидлберийском институте международных исследований в Монтерее. Член Совета по внешней и оборонной политике.





Екатерина Арапова

Сфера компетенций: Мировая экономика, санкции, БРИКС

Область экспертизы: Мировая экономика, экономические интересы России в Восточной Азии и Азиатско-Тихоокеанском регионе, БРИКС, санкционная политика.

Профессиональный опыт: Ведущий научный сотрудник Института международных исследований МГИМО. Эксперт Российского совета по международным делам, эксперт Международного дискуссионного клуба «Валдай». Занимала пост заместителя директора проектного офиса Научного центра мирового уровня «Центр междисциплинарных исследований человеческого потенциала» (2018-2024).





Егор Сергеев

Сфера компетенций: экономика ЕС, интеграционные процессы в Европе, международная политэкономия

Область экспертизы: Мировая экономика, интеграционные процессы, экономика Европейского союза, взаимосвязь между социально-экономическими и общественно-политическими процессами в странах Европейского союза, экономические и политические системы стран Европейского союза, налогов-бюджетная политика, региональная дифференциация в Европейском союзе.

Профессиональный опыт: Старший научный сотрудник Института международных исследований МГИМО, доцент кафедры мировой экономики, доцент кафедры истории и политики стран Европы и Америки. Даёт экспертные комментарии крупнейшим изданиям – «Известия», «Эксперт», «РБК», «РИА Новости», «Ведомости» и др.





Иван Зуенко

Сфера компетенций: Китай, Евразия

Область экспертизы: Внутренняя и внешняя политика Китая, политика Китая на евроазиатском пространстве.

Профессиональный опыт: Ведущий научный сотрудник Института международных исследований МГИМО, доцент кафедры востоковедения. Эксперт Российского совета по международным делам. Дает экспертные комментарии для изданий «Профиль», «Лента.ру», «РИА Новости» и др.





Андрей Байков

Сфера компетенций: Европейский союз и Восточная Азия

Область экспертизы: Эксперт по интеграционным процессам в мировой политике. Специализируется на международных отношениях в Европейском союзе и Восточной Азии, а также международно-политических аспектах развития постсоветского пространства. Основные публикации посвящены современным глобальным трендам – монографии «Сравнительная интеграция», «Мегатренды», «Современные международные отношения».

Профессиональный опыт: Проректор по научной работе МГИМО. Член Бюро Координационного совета по делам молодёжи в сфере науки и образования Совета по науке и образованию при Президенте Российской Федерации. Член рабочей группы по международному и научно-техническому сотрудничеству президиума Совета по науке и образованию при Президенте Российской Федерации. В 2023 году отобран в программу кадрового управленческого резерва в области науки, технологий и высшего образования. Почетный профессор Цзилиньского университета (КНР). Читал лекции в Парижском институте политических наук (2013) и Свободном университете Берлина (2011).





Андрей Безруков

Сфера компетенций: США, прогнозирование

Область экспертизы: Ведущий российский политолог-международник, эксперт по внешней и оборонной политике. Специализируется на правительственных и корпоративных системах стратегического прогнозирования и планирования. Эксперт по управлению изменениями в корпорациях и выстраиванию процессов взаимодействия с крупными клиентами.

Профессиональный опыт: Профессор кафедры прикладного анализа международных проблем МГИМО. Советник главного исполнительного директора ПАО «НК Роснефть», член Президиума Совета по внешней и оборонной политике. Эксперт международного дискуссионного клуба «Валдай».

